

Úsmev ako dar: Štipendiá menia životy detí a mladých dospelých

Bratislava (21. marec 2025) – Organizácia Úsmev ako dar v partnerstve s Nadáciou Slovenskej sporiteľne otvára dvere k vzdelaniu mladým ľuďom, ktorí čelia ťažkým životným podmienkam. Tento rok program podporí takmer 80 študentov, ktorí získajú štipendiá a mentoring, čím dostanú príležitosť na kvalitné vzdelanie.

Program Vzdelaním k úspechu sa zameriava na vyrovnávanie šancí mladých ľudí z náhradných rodín, centier pre deti a rodiny a sociálne znevýhodnených prostredí. Týmto talentovaným študentom, ktorí často zápasia s finančnými prekážkami, poskytuje organizácia Úsmev ako dar štipendiá na podporu ich štúdia na stredných a vysokých školách. Okrem finančnej podpory predstavuje štipendium aj silný motivačný impulz na osobný a profesionálny rozvoj. „Mnohí študenti, ktorí čelili náročným životným podmienkam, dnes ukazujú, že s odhodlaním a podporou je možné dosiahnuť veľké veci,“ uviedol **výkonný riaditeľ Úsmev ako dar, Štefan Adamjak**.

Štipendijný program funguje už 17 rokov a v spolupráci s Nadáciou Slovenskej sporiteľne podporuje nadané deti, ktoré by si inak štúdium nemohli dovoliť.

„Pre našu nadáciu je podpora vzdelávania dlhodobo jednou z kľúčových priorít. Pomáhať v štúdiu práve mladým ľuďom zo sociálne znevýhodneného prostredia je pre nás mimoriadna česť, lebo okrem samotnej podpory vzdelávania v tom vidíme aj príležitosť ich povzbudiť, pozitívne motivovať a ukázať im, že nám na nich a ich budúcnosti úprimne záleží,“ vysvetlila **Barbara Henterová, správkyňa Nadácie Slovenskej sporiteľne**.

Tento rok získalo finančnú podporu na štúdium takmer **80 talentovaných študentov z celého Slovenska**, ktorí pochádzajú zo znevýhodnených podmienok. Mnohí z týchto študentov, ktorí čelili každodenným výzvam, sa dnes môžu pochváliť zodpovedným prístupom k štúdiu a osobnému rastu. Vďaka štipendiám, mentoringu a rôznym vzdelávacím projektom sa stali inšpiráciou pre ostatných. „Keď vidím, ako z detí, ktorým sa osobne venujem, vyrastajú mladí zrelí ľudia, naplňa ma to šťastím. Je krásne vidieť, ako sa zodpovední, láskaví a dospelí ľudia formujú práve vďaka tejto podpore,“ povedala **Mária Soboličová, manažérka pre fundraising a PR v Úsmeve ako dar**.

Príbehy študentov:

Peter Čonka, 21-ročný študent Prešovskej univerzity, je príkladom zodpovedného a cieľavedomého mladého muža. Okrem štúdia charitatívnej a sociálnej práce sa aktívne venuje dobrovoľníctvu v organizácii Úsmev ako dar, kde sa stal vzorom pre mladších domovákov. Jeho cieľom je inšpirovať ostatných, aby sa nikdy nevzdávali.

Marcela Bendová, 22-ročná študentka v Prievidzi, využíva svoje skúsenosti ako adoptovaná rómske dievča, aby pomáhala mladším domovákov vyrovnáť sa s problémami s identitou.

Vďaka športu a hudbe zvládla ťažké obdobie dospievania a teraz odovzdáva svoje skúsenosti tým, ktorí čelili podobným výzvam.

Diana Ježíková, 18-ročná študentka zo Strednej odbornej školy v Martine, je empatická a starostlivá. V rámci programu Akadémia Pippi Dlhej Pančuchy sa podieľa na príprave mladých dospelých na samostatný život a ukazuje im, že aj ťažký štart v živote nezabraňuje úspechu.

Zuzana Hajdenová, študentka 3. ročníka psychológie na Vysokej škole zdravotníctva, sa zameriava na výskum závislostí. Motivovaná pánom profesorom Krčmerym, ktorý ju inšpiroval, dnes túži po kariére v akademickom svete a výskume, aby pomohla iným.

Viac o projektoch organizácie a možnostiach zapojenia nájdete na www.usmev.sk.

Úsmev ako dar už 34 rokov vykonáva terénnu sociálnu prácu, posilňuje systémovú svojpomoc širokých rodín, pripravuje a sprevádza náhradných rodičov, buduje centrá pre obnovu rodiny a zariadenia núdzového bývania, či domy na polceste pre mladých bez rodinného zázemia, poskytuje opusteným deťom oporné vzťahy, naplňa ich potreby v oblasti voľného času a osobnostného rozvoja, sieťuje kompetentných odborníkov a podieľa sa na tvorbe legislatívnych noriem. Plnohodnotné a harmonické detstvo v kruhu rodiny je nezastupiteľnou hodnotou ako pre každé dieťa, tak pre celú spoločnosť. Táto hodnota si zaslúži našu ochranu a deti, ktorým ju nemôžu sprostredkovať vlastní rodičia, si zaslúžia našu podporu. Programy spoločnosti Úsmev ako dar vznikli a trvajú práve preto, aby podporu deťom a ich rodinám dlhodobo prinášali.